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Svar på fråga 2025/26:123 av Johan Löfstrand (S) 
Resultatet av inrättandet av funktionen SB inrikes 

Johan Löfstrand har frågat mig om jag har tagit initiativ till en 

utvärdering av inrättandet av SB inrikes för att se om erfarna 

och meriterade utredare under samordningskansliet i 

Statsrådsberedningen har lett till halverade utredningstider, och 

om funktionen har säkerställt framdrift i departementsöver-

skridande frågor, och om jag i så fall kan redogöra för resultatet. 

De fyra samarbetspartierna fick ett starkt reformmandat av 

väljarna. Regeringen tillsatte kort efter tillträdet ett stort antal 

utredningar men vi kunde också konstatera att det fanns 

anledning att stärka Regeringskansliets samlade reformförmåga. 

Ett sätt att stärka reformförmågan var att införa en ordning för 

särskilt prioriterade utredningar. Till dessa utredningar har 

erfarna och meriterade utredare knutits. Inriktningen har varit 

att utredningstiden inte ska vara längre än sex månader. Hittills 

har ett 20-tal sådana utredningar tillsatts och flera omsätts nu i 

ny lagstiftning. Den nya ordningen har bl.a. tillämpats för ut-
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ökande registerkontroller i kommuner och regler för 

brottsutvisade som för tillfället inte kan utvisas.  

Den nya ordningen har fungerat väl, särskilt för mer avgränsade 

frågor. Utredningstiderna har kunnat hållas korta och förslag till 

regelförändringar har kunnat tas fram snabbt.  

Vad gäller funktionen SB inrikes så inrättades den för att 

säkerställa framdriften i olika reformprojekt och för att ge mig 

bättre stöd i att leda regeringens omfattande reformprogram. SB 

inrikes arbetar bl.a. med framdriften av regeringens 

reformprocesser, med departementsöverskridande AI-frågor och 

med undanröjandet av hinder för tillväxten av totalförsvaret. 

Stockholm den 5 november 2025 
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